Уроки літератури – уроки формування особистості
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                                     Застосування мультимедійних технологій  як засіб оптимального       використання творчого  і виховного потенціалу уроків

СВІТОВОЇ  ЛІТЕРАТУРИ

/  З досвіду роботи /
Губаній Тетяна Андріївна — викладач світової літератури. Викладач вищої категорії, старший викладач.
В даній публікації представлена розробка уроку по роману Д.Селінджера «Над прірвою у житі» з використанням слайдової презентації /презентація додається в електронному варіанті/.

     Автор розробки працює над підвищенням мотивації до вивчення світової літератури шляхом застосування мультимедійних технологій, зокрема, створенням  слайдових презентацій до уроків /або до певної структури уроку/. Використання на уроках різних інформаційних технологій – це той підхід, який формує інтерес до предмету, сприяє розвитку творчої особистості, її стійкої життєвої  позиції, робить навчання ще більш цікавим і результативним. Звідси й та роль, яку викладач відводить  мультимедійним засобам навчання при підготовці до уроків світової літератури. Адже успіх навчання залежить також від мотивації, тобто, яким чином учитель зможе створити мотиваційну ситуацію та підтримувати в учнів ці мотиваційні фактори.
Людина, що не знає нічого,навчиться; справа тільки в тому, щоб запалити в ній  бажання вчитися.

                      Д. Дідро

На вчителя літератури суспільством покладена важлива місія: сформувати особистість, яка вміє репрезентувати себе, адаптуватися до незвичайних життєвих реалій, обстояти власну точку зору і власну гідність, бути активною, ініціативною, наполегливою в досягненні поставленої мети і водночас –співчутливою і милосердною. 

Постає питання, як зробити так, щоб шкільний аналіз твору став процесом зацікавленого вмотивованого пошуку? Як домогтися того, щоб читацькі вміння учнів стали «водночас засобом не лише успішного вивчення ними художнього твору, а й особистісного їхнього розвитку».

Виховувати людину, особистість – справа важка, але благородна.

Любити дітей, поважати їх особистість, допомагати в складній ситуації, формувати стійку життєву позицію, виховувати справжні моральні якості – це важливе завдання для вчителя і, особливо, для вчителя літератури. І жоден підручник тут не допоможе, якщо учитель сам  не особистість і якщо він постійно не працює над удосконаленням методики викладання предмету.

Корифей української педагогіки В.Сухомлинський свого часу сказав: «Однією з найсерйозніших хиб нашої шкільної практики є те, що, навчаючи дітей, працює переважно вчитель». На сучасному етапі набула актуальності педагогіка співпраці й толерантності, завдяки якій учитель і учень відчуватимуть себе самодостатніми особистостями, до співпраці готовими.

Метою сучасного навчання є формування особистості не з енциклопедично розвинутою пам’яттю, а гнучким розумом, з швидкою реакцією на все нове, з повноцінними, розвинутими потребами подальшого пізнання та самостійної дії, з добрими орієнтувальними навичками й творчими здібностями. Учитель сьогодні – це той, хто допомагає знайти власну правду, допомагає розвивати самоаналіз, самосвідомість. 

Постає питання, як зробити так, щоб шкільний аналіз твору став процесом зацікавленого вмотивованого пошуку? Як домогтися того, щоб читацькі вміння учнів стали «водночас засобом не лише успішного вивчення ними художнього твору, а й особистісного їхнього розвитку».

Ефективним засобом реалізації цього завдання є інноваційні технології, які пробуджують потяг до самовизначення, самоусвідомлення, дають змогу зазирнути в себе і одночасно спрямовані на розвиток здатності учнів до спільної діяльності.  К. Баханов зазначає: «Інноваційне навчання – альтернатива традиційному навчанню, воно являє собою систему, в якій навчальний процес є цілісною взаємодією двох рівноправних її учасників – учня і вчителя; основна мета – розвиток особистості та різноманітних форм мислення кожного учня…». 

Саме тому я, як викладач світової літератури,не відмовляючись від традиційних методів навчання, для реалізації поставленої мети використовую інноваційні технології, зокрема, інтерактивні (діалогові, проблемні) методи навчання  практично на всіх етапах роботи з літературним твором.  

 Комп'ютер реально стає сьогодні незамінним помічником вчителя та учня в формуванні інтересу до предмету, в опануванні інформаційними потоками, допомагає моделювати та ілюструвати художні твори,  вчинки головних героїв,явища, події.

         Одним із шляхів формування позитивної мотивації на вивчення предмету,ефективного засвоєння навчального  матеріалу є створення  презентацій. Мультимедійні презентації дозволяють підійти до процесу навчання творчо, урізноманітнити способи подачі матеріалу, поєднувати різні організаційні форми проведення занять з метою отримання високого результату  при мінімальних витратах часу на навчання.

     Слід відзначити, що підготовані і методично продумані слайдові презентації – це найкращий вид унаочнення ( схеми, фото, документи, завдання), який не потребує матеріальних затрат (звичайно ,потрібен проектор) та може швидко змінюватися за бажанням вчителя.

     Я почала працювати над впровадженням інноваційних технологій в навчальний процес  недавно, але вже є певні наробки і досягнення.  
  Вперше елементи слайдових презентаціїй я використала в 2004 році при підготовці усного журналу до 60-річчя визволення України від фашизму «Тих днів не змовкне слава» / сценарій усного журналу надруковано у інформаційно-методичному збірнику НМЦ ПТО у Закарпатській області , №5 за 2004 рік/.

    Розроблені також презентації до проведення дня пам′яті про загиблих під час аварії на ЧАЕС, до заняття літературного гуртка «Зарубіжні письменники і Україна», до тематичних  виховних годин «Людина і її здоров′я»/як дбати про власне здоров′я/, «Сотвори себе», «Людина і сучасність», «Це треба знати всім»/про надання першої допомоги/.

Для підготовки мультимедіа-презентацій до уроків я використовую добре відомий програмний засіб – Microsoft PowerPoint.    Готую як презентації до всього навчального матеріалу  теми уроку, так і лише до певної частини уроку (пояснення нового матеріалу чи закріплення теми, чи при роботі над змістом, над образами твору, або ж лише деякий ілюстративний матеріал).
Мною розроблені і проведені уроки з використанням мультимедійних технологій при вивченні новели     О.де Бальзака «Гобсек»,      роману О. Уайльда  «Портрет ДоріанаГрея». 

На даному етапі створено презентації до новели Ф.Кафки «Перевтілення», роману Д.Селінджера «Над прірвою у житі».
Інноваційний підхід до викладання літератури, різноманітні педагогічні прийоми, які використовуються на уроках, дають мені можливість активізувати пізнавальну діяльність учнів, домогтися єдності навчання і виховання на уроках, реалізуючи проблему «Навчаючи виховувати».
Таким чином, запроваджуючи інноваційні методи навчання, використовуючи виховні можливості уроків і позакласних заходів, намагаюся вирішити основне завдання, яке стоїть перед сучасним суспільством – навчити майбутніх спеціалістів застосовувати набуті ними знання і моральні уроки художньої літератури для розв’язання будь-якої, навіть самої складної і заплутаної життєвої ситуації, навчити їх орієнтуватися в житті, відповідати за свої вчинки. Допомогти учням усвідомити, що кожен із них особистість, Людина.
Є така притча: 

Бог зліпив людину з глини, проте в нього залишився невикористаний шматочок. 

· Що ще зліпити тобі, - запитав Бог .

· Зліпи мені щастя, - попросила людина.

Нічого не відповів Бог і тільки поклав в долоню людини шматочок глини, що залишилася.

      От і я  намагаюся дати на своїх уроках учням той «шматочок глини», з якого вони в майбутньому спробують самі зліпити своє щастя.
                                         Конспект  уроку позакласного читання
Епіграф:

 Людині, яка знає, куди йти, світ дає дорогу.

Джордан.







  /слайд № 1,№ 2/

Тема уроку:Пошуки виходу із безодні реальності

Голдена Колфілда.

/слайд №3/

Мета уроку: Познайомити учнів із твором Д. Селінджера "Над

прірвою у житі", допомогти розібратися у складності та загадковості образу Колфілда.

 Виховувати в учнів вміння співпереживати, активну життєву позицію./слайд №4, № 5/
Тип уроку: урок – презентація твору
Обладнання:  реферати до творчості Селінджера, роздатковий матеріал.      Слайди, мультимедійна дошка.
Епіграф:  /слайд № 6/
                    Життя—це завжди таємниця.

                   Спробуй, пізнай її.

                   Життя—це пісня, тож веселися

                   І проспівай її.

                   Життя—фортуна, життя—це гра.

                   Тож стань гравцем.

                   Життя—це труд, це боротьба.

                   Ти стань борцем. .

                   Життя у юності здається довгим—

                   Ти все ж іди.

                   Не заблукати щоб—подумай добре,

                   Ідеш куди…

                   Життя вчить бути стійким і добрим.

                  Давай—учись!

                   Життя—це прірва невідомого.

                   Ступай  туди, не боячись!                                  Т.Губаній
Робота на уроці.

 І.Організаційний момент./слайди № 1, 2, 3, 4, 5, 6/
     Оголошення теми, мети, робота з епіграфами.
  ІІ. Сприйняття нового матеріалу.
Учитель. Деякі художні твори мають незвичайну долю: вони стають відомі і помирають. Це не відноситься до роману Дж. Селінджера "Над  прірвою у житі", який через кілька місяців після виходу в світ зайняв перше місце у списку американських бестселерів. І вже впродовж багатьох років інтерес до цього твору не зникає. Сприяє цьому і загадкова особистість автора роману — Дж. Девіда Селінджера./ портрет письменника на слайді №7/
Учень /1/ . Повідомлення про життєвий шлях письменника./слайд №8/ 
                           Учитель: про створення роману «Над прірвою у житі», причини його успіху .
                       /Селінджер зацікавив читачів новим типом психології своїх героїв. Самотність  героїв Селінджера спричинена, перш за все, сучасною йому дійсністю Америки 50-х років, Америки післявоєнного часу, її бездуховністю, жорстокістю, де кожен сам за себе, де нікого ніщо не цікавить, де всі пристосувалися до обставин. У суспільстві основними пріоритетами стають: бажання оточити себе і свою родину матеріальним комфортом, зробити кар’єру любою ціною, зайняти високе соціальне становище. А духовне почало втрачатися, люди перестають дотримуватися основних заповідей Божих. Деякі американські письменники почали проповідувати конформізм в житті/  / Ілюстрації до твору-- на слайді №9/
              /Поняттяпро конформізм--на слайді № 10/
Учитель:  Хто ж він, ГолденКолфілд?  Чому такий шалений успіх мав цей роман?
Спробуємо це вияснити сьогодні на уроці. /повторно-слайд №9/
При роботі над змістом роману і образом  ГолденаКолфілда можна використати один із нестандартних прийомів опитування «Світлофор» /заготовити смужки картону , які з одного боку червоні, з іншого—зелені. Хто готовий відповідати—піднімає зелену смужку, хто не готовий—червону. Вчитель вибирає з тих, хто підняв зелену. Хто ж декілька раз підніме червону, може отримати негативну оцінку/

      Учні:/2-3-4/ГолденКолфілд - типовий американський підліток  . (розповідь проГолденаКолфілда—по змісту роману, який вони повинні були прочитати). 

              Учитель.

       Йому часто сниться картина житнього поля, де він стоїть на краю і рятує дітей, щоб не впали у прірву.   У цьому видінні  відобразилася мрія юнака  врятувати себе і інших дітей від «прірви дорослішання», від життєвої прірви , від морального падіння.

Голден дуже болісно переживає перехід із світу дитинства, відкритого і щирого, у світ     дорослих, повний умовностей і неправди. 
РОБОТА З ТЕКСТОМ
/ на слайдах/. /слайд № 11, слайд № 12, слайд № 13, слайд №14/
    Учитель: про психологічний стан підлітка, душевну кризу Голдена. Колфілд пережив те, що у свій час переживає кожен підліток( весь світ повстає проти нього, все навколо вороже, холодне і бездушне). Тому і захоплює  герой Селінджера кожне нове покоління підлітків, що переживають подібну драму. Адже вони знаходять у переживаннях Голдена почуття і думки , схожі зі своїми власними/.

   Російський письменник Л.Толстой у «Сповіді» дуже точно розкрив сутьдушевної кризи, що виникає у такому віці:

         «Я почувствовал, что то , на чём я стоял, надломилось, что мне стоять не на чём, что того ,чем я жил, уже нет, что мне нечем жить...Сомнойсделалось то, что я здоровый,  сильный, счастливыйчеловек, вдругпочувствовал, чтобольше не могужить,—какая-тонепреодолимая сила влекламеня к тому, чтобыкак-нибудьизбавиться от жизни.»
Саме про такий період у житті підлітка і розповідає американський письменникД.Селінджер у повісті «Над прірвою у житі».  /При спробі дати відповідь на питання , хто ж такий ГолденКолфілд, який він, учні ,як правило, сприймають лише зовнішні ознаки головного героя повісті і говорять ,що Голден якийсь дивний,не схожий на інших: йому нічого не подобається, усі навкруг нього дурні або негідники,і, взагалі, він сам не знає, чого хоче...

Слід звернути увагу учнів на те, що ці недоліки у певній мірі притаманні і їм (нехай подивляться на себе збоку). Крім того підкреслити,що хлопець сам страждав від такої своєї поведінки, навіть хотів піти з життя. Тому треба спробувати зрозуміти його( та й самих себе).

 Отже , наступний етап уроку—це:
         ІІІ. Дискусія: «ГолденКолфілд—бунтар, божевільний чи 
самотній підліток?»
РОБОТА З ТЕКСТОМ / на слайдах/
Учитель:

--Згадаймо,  яке слово найчастіше вживає Голден у своїй розповіді про перебування у школі? /слайд № 15/
Учитель. Голден не терпить лицемірства, брехні з боку дорослих, вчителів,кі намагаються переконати його, що життя-справедлива "гра"./слайд№16/

Учитель.Проти якої фальші та усталених принципів життя бунтує Голден?/відповіді/
          Чи є підстави думати, що Голден з егоїстичних причин бурчить на весь світ,  не   знаходить спільну мову з дорослими?/відповіді/

Голден не визнає брехні, але дуже часто сам  вдається до неї,. Чому? /відповіді/.
Учитель:Так, ГолденуКолфілду все не подобається, так,він бурчить на весь світ, так, в нього нігілістичне відношення до навколишнього життя   /на слайді № 17/-
 Але все це—своєрідна форма протесту проти абсурдного світу  /на слайді № 18/
           Про свої переживання Голден намагається розказати дорослим,        але ті не  розуміють    його. Та  він знаходить співчуття у своєї молодшої сестри.  Як ви думаєте,   чому?   /на слайді № 19/
Голден не знаходить розуміння у своїх батьків, в колі рідних хлопець самотній. Батьки думають про матеріальне забезпечення, а в душу сина зазирнути не мають часу, та й не прагнуть. І тільки його 10-річна сестра Фібі розуміє Голдена, бо він ще сам недалеко відійшов від світу дитинства і часто безпорадний, як мала дитина.   /слайд № 20-ілюстрації/
Учитель:   У творі часто повторюються слова: «мені було сумно і самотньо». Самотність Голдена—це духовне явище, неминуче для кожної людини у цьому періоді.
Який  сон часто сниться Голдену? Від якої «страшної прірви»      хотів би Голден  врятувати міфічних дітей у житі?   /зачитують на слайді № 21/:  -/Голден хоче рятувати дітей від прірви дорослості, від суспільства, яке примушує дітей ставати такими, як всі дорослі, пристосовуватися до брехні і обману./
                   Учитель:   Але може Голден і сам летить у цю прірву? Він же намагається втекти від     дорослого життя , а не  змінити щось в ньому.     Про яку прірву говорить юнакові учитель Антоліні?   /зачитують на слайді № 22/,    ./слайд № 23-ілюстрації./
 Учитель:  Прірва—це  своєрідна метафора, за допомогою якої Селінджер хоче підказати молодим, що треба робити зі своїм життям.

/ Жити  достойно, за Селінджером, означає жити морально, відстоювати «вірну справу» добра і краси в людських стосунках, намагатися змінити життя на краще. А не втікати від життя, і також  не жити покірливо, сприймаючи все таким, як заведено у тому суспільстві.
--Варто зупинитись на тому, що окремі підлітки вбачають свою дорослість у вчинках, несумісних з правилами нормальної поведінки: у різноманітних витівках, грубості, зухвальстві, випивці, куриві тощо.все це вони вважають геройством, крутою поведінкою, самостійністю. Але насправді дорослість передбачає вміння контролювати свої вчинки, критично себе оцінювати. Дорослість—це почуття відповідальності, це турбота про близьких, це постійне вирішення якихось проблем, це, врешті-решт, постійна робота над собою.

Учитель:   На вашу думку, чи вистачить Голдену сил  не потрапити у цю прірву?

/ Голден  усе ж не втратив остаточно віри в життя. Попри всі незгоди і хворобу, лишається в ньому головне—віра в справедливість і в людину, бо людина за своєю природою добра. Те, що зрозумів він це, видно із його спогадів після хвороби. І ще він зрозумів, що людина не може бути самою./
-До чого прийде Голден—невідомо. Але книга закінчується словами героя: «Знаю лише, що мені  якось не вистачає  тих, про кого я розповідаю». /слайд №24/
ІV. Висновки.

Учитель:   /проперіод становлення особистості надзвичайно складний, позначений багатьма суперечностями, незрозумілими вчинками і думками. Адже, входячи в доросле життя, людина замислюється, хто вона є, яке її призначення у цьому світі, що робити далі./.
Тож давайте підсумуємо:

Хто ж  такий ГолденКолфілд—дурень, божевільний чи просто нещасний підліток?

/ на слайді № 25—вислови Голдена про себе самого і про навколишній світ/

 Ось яка «каша» в душі у Голдена. Нікого вам це не нагадує?

   То хто ж він все-таки?

/міркування учнів з цього приводу/

 Учитель:  Як бачимо, ГолденКолфілд живе у своєму світі. Він—«біла ворона».

   Ми бачимо, що всього потрошку є в Голдені: і «самотній підліток», і «божевільний», і «дурень»… Але що значить бути «розумним» з точки зору співвітчизників Голдена? Це значить спокійно сприймати фальш і брехню ? То хто ж  «дурень»?

   / на слайді № 26,27, 29—висновки, / показати слайд № 28- про афішу
Повернутися до епіграфів, висловити свої міркування  /учні/
 / Творчість Селінджера пройнята неспокоєм за долю людства, намаганням захистити його і ті непересічні духовні цінності, які створює людина.автор показує, що кожна молода людина проходить свій шлях у надбанні цих цінностей, самостійно робить свій моральний вибір/.
V. Домашнє  завдання: / на слайді № 30/
1.Аналізуючи образ ГолденаКолфілда, висловити свої міркування:

--«Я б запитав автора про…»

--«Я б хотів /не хотів/ бути на місці…»

--«Я б поступив  так…»

2. Написати  твір-роздум на тему: «Не впасти у страшнючу прірву».

Допоміжні питання: /на слайді № 31/

1. Чому, на вашу думку, 32-річний письменник, щоб змалювати своєоточення, обрав головним героєм підлітка? 

2.Чи під усім, сказаним героєм твору ви могли би підписатися? 

3. Як ви себе почуваєте в цьому житті?

4. Які  у вас відносини з світом дорослих? / з батьками?/

5. Яким, на вашу думку, міг би бути ГолденКолфілд  у наш час?

6. Що б ви взяли для себе з історії про ГолденаКолфілда?

