ЗВІТ ДИРЕКТОРА

ПРО ПІДСУМКИ РОБОТИ

СВАЛЯВСЬКОГО ПРОФЕСІЙНОГО БУДІВЕЛЬНОГО ЛІЦЕЮ В 2016/2017 НАВЧАЛЬНОМУ РОЦІ ТА ОСНОВНІ ЗАВДАННЯ НА 2017/2018 НАВЧАЛЬНИЙ РІК

 Як директор Свалявського професійного  будівельного ліцею, в своїй роботі я керуюсь умовами контракту, укладеного зі мною Міністерством освіти і науки України 18.06.2015 року терміном до 01.07.2018 року.


На виконання наказу Міністерства освіти і науки України від 23.03.2005 р. № 178 «Про затвердження Примірного положення про порядок звітування керівників дошкільних, загальноосвітніх та професійно-технічних навчальних закладів перед педагогічним колективом та громадськістю» керівник повинен щороку звітуватися перед трудовим колективом  про підсумки роботи закладу. 


Отже, шановні колеги,  подаю до вашої уваги звіт про підсумки роботи Свалявського професійного будівельного ліцею в 2016/2017 навчальному році та основні завдання на 2017/2018 навчальний рік.

1. Організація навчально-виробничого та навчально-виховного процесу

1.1. Загальна характеристика ліцею

Наш навчальний заклад є державним професійно-технічним навчальним закладом, який здійснює первинну професійну підготовку, професійно-технічне навчання та перепідготовку за ліцензованими професіями.


Протягом звітного періоду моя робота спільно з колективом нашого навчального закладу здійснювалася згідно з Конституцією України, законами України «Про освіту», «Про загальну середню освіту», «Про професійно-технічну освіту», Положенням про професійно-технічний навчальний заклад,  Статутом Свалявського професійного будівельного ліцею та з іншими нормативно-правовими документами.

 Організація навчально-виробничого процесу в  ліцеї здійснюється на підставі  “Положення про організацію навчально-виробничого процесу в  професійно-технічних навчальних закладах України”, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.05.2006 р. № 419.

Юридичною підставою для здійснення освітньої діяльності є наявні установчі документи навчального закладу: Статут ліцею, затверджений  Міністерством освіти і науки України 23.07.2009р., свідоцтво про державну реєстрацію юридичної особи серії АОО № 338344 від 04.01.2003 р., довідка про включення до Єдиного державного реєстру підприємств та організацій України АБ № 656598 від 15.01.2013 р. 

На кожну будівлю є Витяг з Державного реєстру речових прав на нерухоме майно, а також Витяг з Державного земельного кадастру на земельні ділянки. 
Наш навчальний заклад є юридичною особою державної форми власності, має самостійний баланс, розрахункові рахунки в управлінні Державної казначейської служби України в Свалявському районі.

Для здійснення навчального процесу маємо відповідну матеріально-технічну базу, яка складається з навчального корпусу, навчальних виробничих  майстерень, спортивної зали, гуртожитку, їдальні, актової зали та службових приміщень, які  обладнані відповідно діючих нормативів і санітарних норм, про що на початок навчального року є відповідно завірені акт готовності на санітарний паспорт закладу.

Також на балансі залишається  цілісний майновий комплекс в смт.Воловець.

Все майно використовувалося за призначенням, ефективно, порушень не виявлено.

Трудовий розпорядок у ліцеї визначається правилами внутрішнього розпорядку, які затверджуються наказом.

Мовний режим відповідає вимогам Конституції і Закону України «Про мови».

Як і щороку, на 2016/2017 навчальний рік визначалася чисельність працівників закладу, а департаментом освіти і науки Закарпатської облдержадміністрації затверджувався штатний розпис та  видавалися відповідні накази по ліцею. 

Прийом та звільнення працівників здійснювалися відповідно до законодавства про працю. 

Відповідно до кваліфікаційних характеристик затверджувалися посадові обов′язки кожного працівника нашого закладу.


Протягом звітного періоду робота колективу була спрямована на виконання плану роботи педагогічного колективу на 2016/2017 навчальний рік.


Здійснювався контроль за виконанням навчальних планів та програм, якістю роботи викладачів, організацією навчально-виробничої, виховної та культурно-масової роботи, станом фізичного виховання і здоров′я учнів та працівників. Ці питання розглядалися на засіданнях педагогічної Ради та  виробничих нарадах.


Належна увага приділялася  збереженню матеріально-технічної бази.


За звітний період  наш навчальний заклад перевіряли: 


- Грабар Є.С. - методист обласного методичного центру при департаменті освіти і науки Закарпатської ОДА та директора навчально-методичного центру професійно-технічної освіти у Закарпатській обласні Слюсарєва О.В. з метою вивчення питання «Про стан роботи з охорони праці та безпеки життєдіяльності у професійно-технічних навчальних закладах»;


- управління Держпраці у Закарпатській області - позапланова перевірка додержання Законодавства про працю;  планова перевірка стану охорони праці та промислової безпеки, трудового законодавства;


- Свалявський РВ УДСНС України в Закарпатській області - перевірка стану пожежної безпеки;


- виконавча дирекція фонду соціального страхування з тимчасової втрати працездатності в Закарпатській області - планова перевірка правильності використання коштів фонду.


На сьогоднішній день недоліки, виявлені в ході перевірок, усунено.


Також заступник начальника управління -  начальник відділу вищої, професійно-технічної освіти департаменту освіти і науки Закарпатської облдержадміністрації Довганич Оксана Степанівна перевіряла достовірність фактів, викладених в заяві-скарзі викладача нашого закладу Груші Валентини Григорівни на адресу Голови Закарпатської обласної державної адміністрації.

 
Груша В.Г. відмовилася зустрітися з Довганич О.С., незважаючи на те, що її особисто запрошували. 

1.2. Організація навчально-виробничого процесу


Навчально-виробнича діяльність у ліцеї здійснюється згідно  Положення про організацію навчально-виробничого процесу в професійно-технічних навчальних закладах, затвердженого наказом Міністерства освіти і науки України від 30.05.2006 р. № 419. Відповідно до нього розроблялися плани роботи на навчальний рік, затверджувався розклад занять та режим роботи закладу.


Ліцей працює за   п′ятиденним робочим тижнем.

Відповідно до рішення Державної акредитаційної комісії в 2016-2017 навчальному році  нам видано нову ліцензію на провадження освітньої діяльності, пов′язаної з наданням професійної освіти на рівні кваліфікаційних вимог до кваліфікований робітників з 9 професій (серії ЛП  № 000580).


Протягом 2016-2017 навчального року навчання здійснювалося за такими професіями:


- електрогазозварник;


- електрогазозварник, слюсар із складання металевих конструкцій;


- маляр, штукатур;


- електромонтажник з освітлення та освітлювальних мереж; електромонтажник силових мереж та електроустаткування;


- слюсар з ремонту автомобілів, рихтувальник кузовів;


- обліковець з реєстрації бухгалтерських даних, оператор комп′ютерного набору.


Крім цього, як ви знаєте, маємо ліцензії  ще на  три професії:


- столяр будівельний, паркетник - на базі 9 класів з отриманням повної загальної середньої освіти;


- швачка, кравець - на базі 9 класів з отриманням повної загальної середньої освіти;


- адміністратор, портьє - на базі повної загальної середньої освіти, 

але, на жаль, заяв.

По кожній професії розроблені та затверджені робочі навчальні плани та програми з предметів загальноосвітньої, професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовок, складаються поурочно-тематичні плани, плани уроків та виробничого навчання, плани навчально-виробничої діяльності. Навчально-виробничий процес підготовки кваліфікованих кадрів у ліцеї здійснювався у відповідності до державних стандартів професійно-технічної освіти.


Результати оцінювання знань учнів фіксуються в журналах теоретичного та виробничого навчання, які ведуться згідно інструкцій, без порушень. Також для визначення рівня навчальних досягнень учнів проводилися директорські контрольні роботи. 


Питання, які потребували колективного аналізу і рішення, виносилися на обговорення педагогічної ради, наради при директорові, на засідання методичних комісій.
На виконання Положення про атестацію професійно-технічних навчальних закладів, затвердженого Постановою Кабінету Міністрів України від 12.02.1996 року № 200 «Про ліцензування, атестацію та акредитацію навчальних закладів», наказу департаменту освіти і науки Закарпатської облдержадміністрації від 23.11.2016 №303 «Про атестаційну експертизу Свалявського професійного будівельного ліцею» та наказу департаменту освіти і науки Закарпатської облдержадміністрації від 27.12.2016 р. № 353 «Про державну атестацію освітньої діяльності Свалявського професійного будівельного ліцею за рівнем повної загальної середньої освіти»  ми пройшли атестаційну експертизу з таких професій:

-    електрогазозварник;


-    маляр, штукатур;


- електромонтажник з освітлення та освітлювальних мереж; електромонтажник силових мереж та електроустаткування;


-   обліковець з реєстрації бухгалтерських даних, оператор комп′ютерного набору.

До написання комплексних кваліфікаційних завдань та виконання комплексних кваліфікаційних робіт були залучені учні випускних груп з цих професій. 


В ході проведення експертизи були виявлені певні недоліки, які потрібно ліквідувати.  Для усунення цих недоліків розроблені заходи.

Виробнича практика проводиться на підприємствах і в організаціях згідно укладених договорів.


Двосторонні договори про надання освітніх послуг укладено  з такими підприємствами-роботодавцями, як ТОВ «Форшнер», ТОВ «Голден-фрутс», ТОВ «Закарпатшампіньйон», ТОВ «МІГР», КП Виробниче управління комунального господарства, ТОВ «МАТЕ Україна», ТОВ «Прогрес-С»,  ПП Ливч В.М., ФОП Синевич П.П., ДП «Довжанське ЛМГ», Кушницьке споживче товариство» Іршавського району, ТОВ «Маргіт», ПП Сіткар М.В. та іншими.

 
Виробничу практику учні проходять на платній основі, оплата здійснюється підприємством за фактично виконаний обсяг робіт з розрахунку 50% практиканту, 50% - перераховуються на рахунок ліцею. Учні з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, отримують 100% зароблених на підприємстві коштів. 


За звітний період станом на 30.04.2017 року надходження коштів від виробничої практики становлять 215 604 грн.67 коп.

1.3. Організація навчально-виховного процесу 


Виховання молодого покоління - це не лише система цілеспрямованого й планомірного формування світогляду, ціннісних орієнтацій, почуттів, волі й характеру молоді, але й адаптація її в соціальному середовищі, особливо в умовах сьогодення.


Системний підхід до формування особистості відображається у річному плані ліцею в розділі «Виховна робота», де планується зміст заходів, спрямованих на поглиблення професійних знань і вмінь та виховання учнів, який реалізується через інтегровані напрями виховання, що у своїй єдності мають забезпечити гармонійний розвиток, можливості для активної творчої діяльності та самовиховання учнів.

Метою виховання є формування морально-духовної, життєво компетентної особистості, яка успішно самореалізовується в соціумі як громадянин, сім’янин, професіонал. 
Основними завданнями виховання молодого покоління є:

- формування особистості - патріота України, який усвідомлює свою належність до сучасної європейської цивілізації, підготовлений до життя і чітко орієнтується в сучасних реаліях; 

- виховання людини демократичного світогляду і культури, яка дотримується прав і свобод, з повагою ставиться до традицій, культури народів світу;

 - забезпечення умов для самореалізації особистості відповідно до її здібностей, суспільних та власних інтересів;

 - формування покоління, яке здатне навчатися впродовж життя;

 -  відхід від уніфікації в процесі виховання, від орієнтації на «середнього» вихованця;

 - формування національної свідомості, людської гідності;

 - виховання свідомого ставлення до свого здоров’я та здоров’я інших громадян як найвищої соціальної цінності, формування гігієнічних навичок і засад здорового способу життя, збереження і зміцнення фізичного та психічного здоров’я учнів; 

 - розвиток у дітей і молоді творчих здібностей, підтримка їх.
 
Прийом учнів до навчального закладу здійснюється згідно з правилами прийому до Свалявського професійного будівельного ліцею, розробленими відповідно до «Типових правил прийому до професійно-технічних навчальних закладівУкраїни». Щороку правила прийому переглядаються, при потребі доповнюються, розглядаються на педагогічній раді, затверджуються директором ліцею та погоджуються з директором департаменту освіти і науки Закарпатської ОДА. 

Обмеження до вступу допускаються за медичними та віковими показниками професійної придатності.


Колектив навчального закладу значну  увагу приділяє соціальному захисту дітей-сиріт,  дітей, позбавлених батьківського піклування та дітей із соціально незахищених сімей. 


Протягом всього терміну навчання вказані категорії учнів отримують матеріальне забезпечення згідно з діючим законодавством: стипендія, матеріальна допомога, кошти на придбання і поповнення предметів гардеробу, м’якого інвентарю, навчальної літератури, безкоштовне медичне забезпечення.


В 2016/2017 н.р. в ліцеї  навчаються:


- діти-сироти та діти, позбавлені батьківського піклування, -21 чол.;

- напівсироти -71чол.;

- інваліди - 9 чол.;

- учні з багатодітних сімей - 35 чол.;

- учні з малозабезпечених сімей - 115 чол.

Протягом звітного періоду випущено 6 дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування, з них 5 - працевлаштовані,  їм  виплачена матеріальна допомога при закінченні навчального закладу та працевлаштуванні, 1 випускник не працевлаштований у зв'язку з відмовою від працевлаштування. 
В червні поточного  року навчання в ліцеї завершують ще 6 учнів з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

Колектив ліцею створює всі умови для навчання та відпочинку учнів згідно законодавства України. Один учень із числа дітей, позбавлених батьківського піклування, ( Лугош Віталій, група № 12)  в цьому році за запрошенням буде оздоровлюватись в Італії, готуються всі необхідні документи для поїздки за кордон.


Профілактика злочинності та правопорушень серед учнів ліцею передбачає тісну співпрацю з  Свалявським відділенням поліції Мукачівського відділу поліції ГУНП в Закарпатській області, Службами у справах дітей обласних та районних держадміністрацій,  Центрами соціальних служб для сім'ї, дітей та молоді , розробляються заходи, проводяться засідання ради профілактики, бесіди, тренінги, зустрічі тощо. 


В ліцеї систематично  проводились  заходи  щодо попередження злочинності та правопорушень, протидії розповсюдженню наркоманії, тютюнопаління, захворювання на СНІД тощо.

 З метою виховання правової культури серед учнів ліцею проводилась  широка роз'яснювальна робота щодо вивчення основних положень діючого законодавства, які гарантують право особи, родини, нації.

Проводились практичні заняття з учнями ліцею з правил поводження в надзвичайних ситуаціях техногенного характеру.


Учнівська молодь та працівники ліцею приймають участь у безстрокових акціях «Зробимо Україну чистою!»,  «Закарпаттю - чисте довкілля!».


За участь  у Третьому  обласному фестивалі - конкурсі «Воскресни, писанко!» ліцей був нагороджений Грамотою обласної ради та грошовою премією.


Профорієнтаційна робота проводиться відповідно до плану роботи силами учнівського та педагогічного
колективів. Розроблений та затверджений план профорієнтаційної
 роботи на навчальний 
рік, щороку наказом по ліцею    за школами міста, району та приближених до району шкіл закріплюються педагогічні 
працівники  для відповідної роботи. 

У рамках тижня профорієнтаційної роботи були проведені різні конкурси по професіях, показані майстер-класи, організовані виставки технічної та художньої творчості, виставка педагогічних напрацювань, огляд художньої самодіяльності, проведено День відкритих дверей. 


В організації і проведенні культурно-виховних заходів активну участь приймала учнівська Рада. Метою діяльності Ради учнівського самоврядування є розвиток творчого потенціалу молоді, захист її прав та інтересів, залучення до участі в громадському житті. Учнівська рада має свою веб-сторінку,  де постійно висвітлюються новини. 


В позаурочний час в гуртожитку виховну роботу з учнями   проводять вихователь гуртожитку та практичний психолог відповідно до плану виховної роботи в гуртожитку,  плану роботи з дітьми-сиротами та іншими пільговими категоріями учнів. Згідно графіку проводяться виховні години, екскурсії, години спілкування. 


Одне із ключових виховних завдань та позаурочної зайнятості є залучення учнів до гурткової роботи, занять у спортивних  секціях. В ліцеї працює 9 гуртків та спортивних секцій, в яких займається  187 учнів. 


Учні приймали участь в районних та обласних змаганнях:


- в районних змаганнях з  волейболу дівчата зайняли 2 місце,  юнаки - 3 місце;


-  в районних змаганнях з баскетболу юнаки і дівчата зайняли 1-ші  місце;

  -  в обласних змаганнях з баскетболу юнаки і дівчата зайняли перші місця.


Практичний психолог ліцею систематично проводить тренінгові заняття, корекційно - розвиваючі заняття з підлітками  групи ризику, цикли бесід, КВК.


Постійно проводиться робота по пропаганді серед учнівської молоді здорового  способу життя. Після уроків учні займаються в спортивній залі, спортивній кімнаті гуртожитку, в актовій залі проводяться репетиції художньої самодіяльності. 

Ліцей співпрацює з благодійним фондом «Просвіт», а  також з Благодійним Фондом «Країна Милосердя», який сприяє оздоровленню за кордоном дітей–сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.

В кожній кімнаті гуртожитку  зроблено ремонт,  відремонтовано або частково замінено меблі, кімнати приведені у задовільний стан.

2. Виконання обсягів державного замовлення.


Учнівський контингент Свалявського професійного будівельного ліцею на 2016/2017 навчальний рік формувався згідно державного замовлення,  Правил прийому, розроблених відповідно до Типових правил прийому до професійно-технічних навчальних закладів України, затверджених наказом Міністерства освіти і науки України від 06.06.2016 р. № 441 з врахуванням потреб ринку.


На поточний навчальний рік був доведений план державного замовлення в кількості 150 чол., в зв′язку з тим, що виявили бажання навчатися більша кількість абітурієнтів, план був відкорегований до 168 чол., прийнято на навчання на 1 курс 2016/2017 навчального року  168 чол., тобто виконання плану становить 112% .

Значне місце в виконанні плану держзамовлення займає профорієнтаційна роботи всього колективу нашого закладу. З метою популяризації робітничих професій, залучення випускників шкіл на навчання педагогічні працівники ліцею протягом навчального року неодноразово  були в школах району, виступали з презентаціями, розповідали про  важливість робітничих професій в нашому житті, про правила прийому, умови навчання та відпочинку.


Вже стало традицією проводити в ліцеї День відкритих дверей спільно з працівниками Свалявського районного центру зайнятості, роботодавцями, представниками громадськості.


На сайті ліцею працює «Віртуальний профорієнтаційний кабінет». В громадсько-побутовому корпусі оформлено інформаційний стенд на допомогу абітурієнту.


22 лютого 2017 року вже 
закінчили навчання 27 учнів  групи № 18 електрогазозварників, з яких  25 чол. отримали дипломи кваліфікованих робітників, а 2 - свідоцтва про присвоєння робітничої кваліфікації.


На сьогоднішній день з різних причин достроково  причин випущено  13 чол.


Станом на 30 червня поточного року випускниками нашого  навчального закладу стануть 107 чол.

Втрата контингенту становить12 чол., які були відраховані з різних причин:


- 1 учень в зв′язку зі зміною місця проживання та переводом до іншого навчального закладу;


- 1 учень в зв′язку з призовом на військову службу за контрактом;


-10 учнів відраховані  за невиконання навчальних планів і програм.


Станом на сьогодні в ліцеї навчається  381учень.


Проблемним залишається   працевлаштування випускників.

3. Фінансово-господарська діяльність


Фінансування Свалявського професійного будівельного ліцею здійснюється з обласного бюджету та додаткових джерел: коштів, отриманих від виробничої діяльності, від надання послуг населенню, надання приміщень в оренду, випуску продукції в навчальних майстернях.


За період з 01.06.2016 р. по 30.04.2017 р. на рахунок спеціального фонду надійшло 237 399 грн.85 коп., в т.ч.:


- від виробничої практики

- 215 604 грн.67 коп.;


- надані населенню послуги

-     6 808 грн.00 коп.


- інші надходження


-   14 987 грн.18 коп.


Використання коштів проводилося в межах виділених лімітів.


Значна частина цих коштів використалася на покращення матеріально-технічної бази.


Протягом звітного періоду не виникало заборгованості  по виплаті заробітної плати, стипендії учням,  оплаті комунальних послуг, за енергоносії, продукти харчування для учнів з числа дітей-сиріт та дітей, позбавлених батьківського піклування.


Аванс та заробітна плата виплачувалися своєчасно, в межах коштів виплачувалася працівникам премія про професійних свят, щорічна грошова винагорода, допомога на оздоровлення.


Всі розрахунки з установами, постачальниками послуг та товарів, відрахування до бюджету здійснюються вчасно, заборгованості не маємо. 

Перевищень  лімітів споживання  енергоносіїв за звітний період не було.


Вся фінансова та статистична звітність подавалася вчасно, без порушень встановлених термінів.
4. Стан матеріально-технічного забезпечення закладу


Для здійснення освітньої діяльності  Свалявський професійний будівельний ліцей має відповідну навчально-матеріальну базу:  21 навчальний кабінет, 8 навчально-виробничих майстерень, 5 лабораторій, спортивна зала, актова зала, конференц-зал, бібліотека, їдальня, діючий гуртожиток на 180 місць та 2 гуртожитки, які не використовуються, відповідні службові приміщення. Маємо  4 індивідуальні котельні, власну пральню, спортивний майданчик.

Наявна матеріально-технічна база використовується ефективно, за призначенням.


За період з 01.06.2016 р. по 30.04.2017 р. за рахунок субвенції придбано системний блок та монітор для бухгалтерії;  ксерокси-принтери для приймальної, бухгалтерії та навчальної частини; в кабінет директора - телевізор, а також для актової зали - проектор та мультимедійний екран на загальну суму 49995 грн.00 коп.

За спец.кошти придбано такі матеріали, інструменти та обладнання:


- циркуляційний насос





- 1950 грн.00 коп.


- термоголовка до котла




-   440 грн.00 коп.


- комутатор мережевий





-   700 грн.00 коп.  

- матеріали на атестацію електромонтажників

-  1853 грн.00 коп.

 В  фойє громадсько-побутового корпусу куплено журнальний столик, 2 крісла, квіти на загальну суму 5435 грн.

Виконано ремонтні роботи в навчальному, громадсько-побутовому корпусах, гуртожитку, їдальні, майстернях та котельнях на загальну суму 
128 тис. 965 грн. 70 коп. , з яких 96 тис. 582 грн.55 коп. - з загального фонду, 32 тис.383 грн.15 коп. - з спец.фонду.


За кошти загального фонду для їдальні ліцею придбано посуд на суму 5064 грн.


Для кабінету № 21 придбано стіл вчителя та 10 учнівських столів, для кабінету № 18 - магнітну  навчальну дошку на загальну суму 8500 гривень також за кошти загального фонду та інше.
5. Організація навчально-методичної  роботи


Методична робота в ліцеї проводиться згідно Єдиного плану методичної роботи.  План обговорюється на засіданні педагогічної ради та затверджується директором ліцею.


В ліцеї систематично проводяться засідання педагогічної ради, методичних комісій, на яких обговорюються питання організації роботи по впровадженню інноваційних технологій навчання, стан викладання окремих предметів.


Відкриті заходи проводилися згідно планів роботи методичних комісій.


Педагогічний колектив ліцею продовжує  працювати над методичною проблемою «Підвищення педагогічної майстерності викладачів та майстрів виробничого навчання, як ефективний засіб удосконалення навчально-виробничого  та виховного процесів».

         Важливе місце в структурі методичної роботи в колективі належить організації діяльності методичних комісій. Протягом звітного періоду  працювали  п’ять методичних комісій. Кожна методична комісія працює над проблемою, пов'язаною з основною проблемою, над якою працює весь педагогічний колектив. 
    У навчальному році кожною методичною комісією проведено по 11 засідань, на яких розглядали, вносили зміни, доповнення до  робочих навчальних  програм Державних стандартів, аналізували результати виконання комплексних кваліфікаційних завдань із професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки під час проведення І, ІІ етапів атестаційної експертизи, визначали заходи щодо ліквідації типових помилок, недоліків. 
   Обговорювали відкриті уроки та виховні заходи, детальні програми виробничої практики, завдання для проведення кваліфікаційної атестації, державної кваліфікаційної атестації,  результати проведення директорських контрольних робіт, ділилися досвідом роботи, виступали з доповідями, аналізували взаємовідвідування уроків, вносили пропозиції щодо поліпшення навчально-виробничого процесу, розглядали, обговорювали  методичні розробки та напрацювання  окремих викладачів.

         Методичною комісією викладачів та майстрів із спеціальності електрогазозварник, електромонтажник, автослюсар у 2016/2017 навчальному році  проведені відкриті уроки викладачами та майстрами виробничого навчання, вивчався досвід  викладача Липчака С.Ю. про впровадження у вивчення нових матеріалів і технологій по спеціальності «Електрогазозварник», обговорювалися доповіді, брали участь у вебінарах при засіданні обласної секції електромонтажників та при обговоренні стандартів із спеціальності «Електрогазозварник».

Методична комісія викладачів спецдисциплін та майстрів виробничого навчання за спеціальністю обліковець з реєстрації бухгалтерських даних, ОКН працювала над проблемою: «Сучасні методи  та інноваційні технології навчання - важливий фактор  для підвищення якості професійної підготовки  майбутніх кваліфікованих робітників».

 Протягом звітного періоду члени методкомісії  брали участь у обласному засіданні: «Використання програмного продукту як одного із засобів підвищення якості професійної підготовки кваліфікованих робітників» у режимі онлайн.     

          Майстрами Туряниця Н.П., Плоскіна Е.С., Партека Б.О., Курчак М.Д. проведено відкриті уроки з виробничого навчання, основною метою проведення яких було використання  сучасних методів  та інноваційних технологій навчання. 

Проведено олімпіади і тижні з професії. 

Надруковано в журналі «Профтехосвіта» методичну розробку уроку виробничого навчання майстра в/н Курчак М.Д. Тема уроку: «Антивірусний захист. Архівування інформації».  Відправлено для публікації у журналі «Профтехосвіта» методичну розробку уроку виробничого навчання майстра в/н Лендєл М.М. 
          Методична комісія  викладачів і майстрів виробничого навчання  професій будівельного  профілю у 2016/2017 н.р.  працювала  над вирішенням науково-методичної проблеми  “Підвищення ефективності уроків теоретичного та виробничого навчання шляхом проведення  їх за нестандартними методами”. 

Основними завданнями роботи були:
- розробка та впровадження інноваційних нестандартних методів навчання у навчально-виробничий процес;
-  розробка   комплектів  комплексних кваліфікаційних завдань та робіт з професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки професій «Штукатур», «Маляр» у відповідності до критеріїв оцінювання Державного стандарту ПТО;
- підвищення ефективності та якості рівня засвоєння навчального матеріалу шляхом виявлення  та застосування індивідуальних творчих здібностей кожного учня;

- вивчення досвіду кращих викладачів і майстрів виробничого навчання області та запровадження елементів досвіду на уроках;
- комплексно-методичне забезпечення уроків професійно-теоретичної та професійно-практичної підготовки;

- використання інформаційно-комунікативних засобів навчання у навчально-виробничому процесі.

Викладачами та майстрами виробничого навчання були проведені заплановані відкриті уроки та заслухано і обговорено доповіді.

          В рамках тижня «Безпеки життєдіяльності»  проведено відкритий урок з охорони праці  на тему: «Надання першої медичної долікарської допомоги в екстремальних ситуаціях на виробництві та у побуті».  

Проведено теоретичний та практичний тур І етапу внутріліцейного конкурсу фахової майстерності серед учнів ліцею з професії «Маляр», учень групи № 7 Попович Ілля брав участь у ІІ обласному  етапі  Всеукраїнського конкурсу фахової майстерності серед учнів ПТНЗ із професії «Маляр».

Методична комісія природничо-математичних підготовки  продовжує працювати над проблемою «Розвиток творчих здібностей, пізнавальної активності учнів шляхом впровадження інноваційних методів навчання». 

    На засіданнях методкомісії обговорено доповіді: «Інноваційні форми і методи позакласної роботи з математики»
(Дьолог В.В.), «Методи і прийоми навчання, які забезпечують самостійний пошук учнем способу та шляху розв’язання проблем» (Белей М.М.), «Екологічні основи фізичного виховання як один з важливих засобів у ліквідації недоліків у стані здоров'я громадянина» (Мелеш Г.А.), «Формування в учнів навиків самостійного пошуку інформації під час викладання географії» (Похил Н.В.), «Метод проектів на уроках предмета «Захист вітчизни»» (
Добоній Ю.Ю.), «Реалізація компетентнісного підходу під час вивчення технологій» (Пліхта А.А.), «Розвиток пізнавального інтересу у вивченні фізики за допомогою інформаційних технологій» (Лакатош В.М.), 
«Інтерактивна модель навчання на уроках інформатики» (
 Лендєл М.М.),  «Створення ситуації успіху шляхом упровадження методики лекційного уроку й проведення практикумів з хімії» (Гісем Л.В.). 
    Проведено круглі столи, на яких обговорено теми: «Особливості компетентнісно -  орієнтованого навчання природничо-математичних предметів» та «Самоосвітня діяльність викладача».
    Протягом навчального року було проведено п’ять відкритих уроків,  позакласні заходи, тематичні лінійки.
    Проведено діагностичні контрольні роботи з фізики, хімії, математики для моніторингового дослідження рівня навченості учнів І курсу за базову середню школу. Результати обговорено на засіданнях методичної комісії та педагогічної ради ,  розроблені і затверджені заходи щодо ліквідації прогалин в навчальних досягненнях учнів за базову середню школу. 

    У ході вивчення питання забезпечення якості загальної середньої освіти для визначення рівня навчальних досягнень із загальноосвітньої підготовки під час атестаційної експертизи були проведені контрольні зрізи знань учнів з математики та здійснено порівняльний аналіз результатів зовнішнього і внутрішнього моніторингів. За результатами контрольних робіт можна зробити висновок, що рівень знань, умінь та навичок учнів з математики в основному відповідає вимогам Державного стандарту середньої освіти.

      Викладач математики Дьолог В.В. взяла участь у конкурсі видавництва «Шкільний світ» «Панорама творчих уроків», присвячений темі «Сучасний урок: нові форми». 
         Щороку проводиться аналіз вхідного діагностування знань учнів І року навчання, аналіз відвіданих уроків, проведених письмових робіт, усного опитування учнів, результатів олімпіад. 

          Як і минулого року, готується до випуску «Вернісаж кращого педагогічного досвіду - 2017» -  збірка напрацювань педагогічних працівників Свалявського професійного ліцею,  розроблених у 2016/2017 навчальному році.  

   Викладачі  та майстри виробничого навчання є учасниками  творчих груп з  розробки зошитів для виконання лабораторно-практичних робіт, комплексних кваліфікаційних завдань, посібників.

   Активно працює Школа молодого педагогічного працівника для надання методичної допомоги молодим працівникам.

Педагогічним колективом нашого закладу приділяється увага роботі із здібними та обдарованими учнями. В ліцеї щороку проводиться І етап Всеукраїнських учнівських олімпіад з усіх предметів загальноосвітньої підготовки. 

В 2016/2017 навчальному році 28 наших учнів  взяли участь у ІІ-му етапі (районному) Всеукраїнських олімпіад з 15-ти навчальних предметів. Призові місця одержали з таких предметів: правознавство - 3 місце; математика - 2 місце; інформаційні технології - 3 місце; економіка - 2 місце; історія - 3 місце.


Вісім  учнів беруть участь у випробуваннях зовнішнього незалежного оцінювання учасників вступної кампанії 2017 року. 


Разом з тим, недостатньо вивчаються питання стану викладання предметів як загальноосвітньої так і професійної підготовки.
6. Якісний склад педагогічних працівників.

Наявність та робота з кадровим резервом


Керівний та педагогічний склад ліцею сформований
 згідно з штатним розписом. Навчально-виховний
  процес в ліцеї здійснюють 49 педагогічних працівників, з  них 24 викладача та 17 майстрів виробничого навчання.


За 2016-2017 навчальний рік  одному майстру виробничого навчання встановлено 12 тарифний розряд, 


На даний час в ліцеї 7 майстрів виробничого навчання працюють за 12 тарифним розрядом, 4 майстра виробничого навчання - за 11 тарифним розрядом, 3 майстра виробничого навчання працюють за 10 тарифним розрядом, 3 - за 9 тарифним розрядом. Один майстер виробничого навчання має педагогічне звання «майстер виробничого навчання 2 категорії».


Повну вищу фахову освіту мають 7 майстрів виробничого навчання, середню спеціальну фахову освіту - 10 ( з них 1 - педагогічну освіту, спеціальність майстер виробничого навчання), професійно-технічну освіту - 12 майстрів, іншу вищу освіту - 5.


в 2016-2017 навчальному році атестовано трьох педагогічних працівників:


- 2 викладачам присвоєно кваліфікаційну категорію «спеціаліст ІІ категорії»;


- 1 майстру виробничого навчання встановлено 12 тарифний розряд.


Курси підвищення кваліфікації в 2016-2017 навчальному році пройшли 1 викладач загальноосвітніх дисциплін, 5 викладачів спецдисциплін, 13 майстрів виробничого навчання підвищили кваліфікацію на підприємстві.

Також заступники директора з навчально-виробничої та навчальної роботи пройшли І-ий етап курсів підвищення кваліфікації в Центральному інституті післядипломної педагогічної освіти в м.Києві.

Залишається проблемним питання заміщення вакантних посад майстрів виробничого навчання.


Проводиться робота з кадровим резервом, до якого внесені 2 особи.


7. Наявність колективного договору та його виконання


20.01.2017 року укладено новий Колективний договір.


Умови колективного договору адміністрацією ліцею виконуються.


Скарг або зауважень з боку працівників або первинної профспілкової організації на неналежне виконання колективного договору за звітний період не було зафіксовано.

8. Дотримання вимог нормативно-правових актів щодо створення та забезпечення умов праці працівників


Дирекцією ліцею систематично контролюється стан дотримання всіх законодавчих актів України, умов Статуту ліцею та колективного договору,

створюються здорові, безпечні умови праці і навчання учасників навчально-виховного процесу.


В ліцеї є затверджені і введені в дію інструкції з охорони праці для учнів та працівників, з якими всі ознайомлені.

Відповідні інструкції розміщені в навчальних кабінетах, майстернях та службових приміщеннях.


Систематично проводяться інструктажі з техніки безпеки.


Згідно Положення в ліцеї дії триступенева система контролю.


Правила пожежної безпеки для закладів, установ і організацій системи освіти України в ліцеї виконуються.


За звітний період випадків травматизму або порушень правил техніки безпеки учнями та працівниками не було.

9. Стан виконавської дисципліни


Статистична звітність подавалася вчасно. Квартальні, річні звіти здавалися без порушень термінів.


У встановлені терміни виконувалися накази департаменту освіти і науки Закарпатської обласної державної адміністрації, навчально-методичного центру ПТО в Закарпатській області, приписи та накази по ліцею.
10. Основні завдання на 2017/2018 навчальний рік


1. Вдосконалювати  організацію  навчально-виробничого процесу шляхом   впровадження   передових  педагогічних технологій, вибір  ефективних форм  і методів навчання відповідно до оновлення  змісту професійної освіти, зумовленого  потребами сучасного ринку праці.

2. Зміцнювати навчально-матеріальну базу  кабінетів,  навчально-виробничих майстерень, забезпечувати  їх новими  засобами навчання, сучасним обладнанням, інструментами та матеріалами.
 
3. Розширювати  спектр професій підготовки кваліфікованих працівників, перепідготовки робітників із числа незайнятого населення та на  договірній основі з підприємствами і організаціями.


4. Тісно співпрацювати з роботодавцями для якісного проходження учнями ліцею виробничої практики та працевлаштування випускників.

5. Залучати кошти  спонсорів  для зміцнення навчально-матеріальної бази, поповнення кабінетів, навчальних майстерень новим  технологічним обладнанням, інструментами та матеріалами.

6. Розширити асортимент, збільшити обсяги випуску продукції в майстернях  та її реалізації, надання послуг населенню.

7. Проводити роботу з метою створення якісного складу педагогічних працівників, поглиблення їх професійного рівня та компетентності.

8. Якісно проводити профорієнтаційну роботу та виконувати  план регіонального замовлення на підготовку робітничих кадрів.

9. Використовувати  дієві форми контролю за організацією навчально-виховного процесу з метою забезпечення якісної підготовки майбутніх фахівців.


10. Продовжувати роботу, спрямовану на формування соціальної активності та громадянської самосвідомості учнів через розвиток органів учнівського самоврядування, засад здорового способу життя, збереження і зміцнення фізичного та психологічного здоров′я учнів.


11. Підтримувати позитивний імідж нашого навчального закладу.


Дякую за увагу.


Всім вам дякую за співпрацю, порозуміння та взаємодопомогу. Бажаю міцного здоров′я, щастя, добробуту та злагоди в родинах.
Директор ліцею







          М.І.Гулович









Звіт обговорено на









загальних зборах колективу









Протокол №____









від «___»__________2017 р.
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